



潮陽百欣小學

家長教師會會訊

第十期
二零一五年七月

校址：元朗天水圍天華路 55 號 電話：2445 1666 傳真：2448 7866 網址：<http://www.cypy.edu.hk>

主席的話

時光流逝，我擔任潮陽百欣小學家長教師會委員已有四年了。在這兩年，非常感謝林校長、老師和家長的厚愛，推選我擔任第五屆家長教師會主席，實屬榮幸。

本人在此衷心感謝歷任主席、各位委員、各位家長義工鼎力支持，在繁忙的生活中抽出寶貴的時間，盡心盡力地推動會務，使本會得以茁壯成長。

我們秉承家校合作的精神，提升教師、家長和學生之間的溝通，建立互相關懷、互助互諒的關愛校園文化，實踐家校一心。

大家因著愛的信念，本會肩負著一份使命，從而帶來了動力，令會務得到長足發展。在復活節假期舉行的「粵北山區愛心探訪之旅」，我們把愛帶到內地，除了為連州二中籌建了梯級教室外，百欣的家長和學生們更身體力行探訪連山大富小學及連山沙田小學的學生，了解他們的學習情況，並登門進行家訪，為小孩子送上心意和禮物。百欣的老師和學生們分別為兩校同學安排課堂學習和表演，讓這次的親善之旅，增添意義。

在未來的日子裏，家長教師會的各项活動仍需要您們的支持，我誠意邀請各位家長積極參與，為學校和孩子締造美好的學習環境、豐富孩子的經歷。

最後，在此再次多謝林校長、老師、家長教師會委員、各位家長和同學的信任和支持。歡迎各位與本人或各位委員聯絡反映意見，我們定必盡心盡力，把會務做到最好。

祝願潮陽百欣小學林校長、全體老師、家長和學生身體健康、生活愉快、幸福滿溢！

第五屆家長教師會主席
張麗儀



2014-2015年度活動一覽表

日期	活動	參與人數/活動情況
2014年9月23日	家長校董及替代家長校董選舉	由張麗儀女士當選家長校董，馮麗萍女士當選替代家長校董
2014年12月11日	家長聊天室（一） 如何協助子女舒緩學業壓力及注意情緒健康	約 20 人出席
2014年12月8日	援助粵北山區籌款	共籌得善款：\$35 160
2015年1月25日	家教會親子旅行	超過 300 位師生和家長參加
2015年2月7日	家長日小食義賣	共籌得善款：\$8890
2015年2月7日	家長日玻璃碟認購	共籌得善款：\$17 896
2015年3月4日	陸運會親子遊戲	共 40 個家庭參加
2015年3月13日	粵北山區愛心圖書及文具募捐活動	獲捐贈 5 大箱文具及過百本圖書
2015年3月14日	元朗區傑出義工選舉頒獎禮	獲得成人團體組優異獎
2015年4月9日-11日	粵北山區探訪體驗之旅	共有師生和家長 100 人參與
2015年5月14日	家長聊天室（二）性格特質 VS 管教模式	約 30 人出席
2015年5月15日	家長講座 「如何提昇孩子的學習效能」	約 200 人出席
2015年5月18日	「家長也敬師」	共收到約 700 張敬師卡
2015年5月21日	「提昇孩子學習效能的方法」工作坊	約 20 人出席
2015年5月27日	家長剪紙班	有 12 位家長參加

喜訊



本會榮獲由元朗區推廣義工服務協調委員會主辦的「元朗區傑出義工選舉」成人團體組季軍。



2014年有3位家長獲社會福利署義工服務金嘉許狀、2位家長獲銀嘉許狀及7位家長獲銅嘉許狀。

財務報告

截至 27/5/2015 為止，
結餘是 \$ 127,995.64

家長校董及替代家長校董選舉



新任家長校董兼家長教師會主席張麗儀女士與眾人合照！

活動日期：2014年9月23日

活動介紹：14-15年度之「潮陽百欣小學法團校董會」家長校董及替代家長校董選舉已順利完成，當天共收回367張選票，其中五張為廢票。1號候選人張麗儀女士得票198票，當選為家長校董。



義務足球教練

活動日期：全年

活動介紹：本校家長非常熱心學校義務工作，他們不惜犧牲個人時間，參與各類服務，甚至在子女畢業離開百欣後，還繼續為學校服務，在此感謝各位家長對本會的支持及愛戴。



在義務教練支持下，隊員們，加油吧！



家長剪紙班

舉行日期：2015年5月至6月

活動介紹：本會除了關注學校的發展外，還不時舉行一些有益身心的活動讓家長參與。我們邀請經驗導師把剪紙的專門技能教授家長，家長們除了有一個學習剪紙的機會外，還可以與其他家長互相溝通，實在是個交流的好機會。

義工姨姨

舉行日期：2014年9月

活動介紹：在新學年的開始，小一同學無論在學習上、自理上均需要照顧，本會特意安排家長義工於九月份協助班主任照顧小一同學。



我們的家長們擔當義工姨姨，悉心照顧小一的同學。

社區服務

舉行日期：全年

活動介紹：本會宗旨除了加強家校溝通合作之外，還致力推行義務服務，讓家長有機會踏出校門服務社區，實行家、社、校合作的概念，為天水圍建立和諧社區盡一點力。



元朗區青少年暑期活動閉幕典禮暨綜合表演嘉年華



元朗優質教育展嘉年華2014暨升小睇真D

親子旅行

舉行日期：2015年1月25日

活動介紹：家長教師會舉行的「親子旅行」有超過三百位家長、學生及老師參與，盛況空前。今年我們到錦田鄉村俱樂部進行燒烤，當天的天氣十分理想，風和日麗，參加者除了享用豐富的自助燒烤外，還可以品嚐一下園內的有機蔬果，當然還有我們的大抽獎啦！



家長學堂

活動日期：2015年5月15日晚上

活動介紹：為了讓家長們明白如何提升孩子的學習效能，培養孩子積極和主動的精神，兩校舉行「潮陽——百欣家長講座」及於5月21日舉行跟進工作坊。是次講座邀請了資深輔導工作者黎潤芬女士為我們



是晚講者黎潤芬女士與家教會主席合照。

主講，當晚有近二百名家長和老師出席，氣氛熱烈，家長與講者就提升孩子學習效能的問題互相交流，獲益良多。

粵北山區體驗之旅

舉辦日期：2015年4月9日至11日
 活動介紹：本會為鼓勵家長及學生增加了解祖國情況，體驗山區學童的生活，特舉辦「粵北山區體驗之旅」。我們為連州二中籌建了一所多媒體功能課室，改善山區學童的學習環境。參與是次探訪活動有近百位師生和家長，大家都為山區學童送上無限的愛心和祝福呢！



師生和家長帶同子女探訪學童，了解當地情況。



林碧珠校長與張麗儀主席為連州三中的多媒體功能室進行剪綵儀式。



對老師來說，義教亦是一次新的體驗呀！



家長派發小禮品給山區學童。

家長日山區籌款義賣活動

活動日期：2015年2月7日
 活動介紹：本會每兩年會到粵北山區進行扶貧助學活動，而助學的經費主要來自籌款。今年本會就舉辦多次義賣籌款活動，共籌得超過七萬元。歷年來，我們已為山區學童籌建五所圖書室及一所多媒體功能室。



家長也敬師

舉行日期：2015年5月22日
 活動介紹：孩子在成長過程中，老師擔當了一個十分重要的角色。為發揚我國尊師重道的優良傳統文化，及為莘莘學子樹立一個良好的敬師榜樣，本會歷年也參加「家長也敬師」活動。家長和學生會透過敬師卡或電子賀卡向老師送上祝福及感謝。



當老師收到由家長和學生送出的心意卡及小禮品時，真是甜在心頭呢！

「老有所為」義工接受電視訪問



舉行日期：2014年8月28日
 活動介紹：本校獲「老有所為」校園推廣計劃，邀請往無線電視為節目「開心老友記」進行錄影訪問。當天林校長、親子義工代表、服務受眾馬婆婆亦到場出席，分享參與活動的過程與感受。

家教會親子遊戲

活動日期：2015年3月4日
 活動介紹：潮陽百欣小學與香港潮陽小學合辦的第十屆聯校運動會假天水圍運動場舉行。當天家教會舉行的「親子遊戲」共進行了三個項目：包括同心合力顯幹勁、百發百中、勇往直前。是日共有十多位家長義工協助大會工作，在互相合作下使賽事得以順利進行。



我們一齊加油吧！

家長委員心聲



時間過得真快，眨眼間已是學期的尾聲了。兒子常問我：「媽媽，您參加了學校的家教會，時常回校做家長義工，辛苦嗎？但是，我支持您！」我感恩地笑著說：「媽媽做得很開心，一點也不辛苦。回校做家長義工很有意義，豐富了我的人生，增添了優質生活的元素。」我感恩，因為我可以參與、樂在其中！

委員：孔敏儀女士

轉眼間，我的兒子在百欣已快度過三個學年了！我參加家長教師會也差不多兩年。我很開心能成為家長教師會的一份子，因為增加了家長之間互相認識和溝通的機會，又可以深入了解學生在學校的學習情況，知道他們得到多元化的學習機會。我更加體會到校長及老師對學生的關懷，默默地培養他們成長。我希望有更多家長加入家教會的行列，齊齊做義工，為學校出一分力！

委員：黃金好女士

開心的日子真是過得很快，轉瞬間我擔任家長教師會委員已兩年了。我深深體會到校長和老師的工作很繁重，但是他們對學生的愛護並沒有減少呢！我多謝您們為學生付出的愛心。我參與學校的義工活動，使我了解學校的運作，令我的生活更充實。我衷心多謝各位家長義工的無私奉獻。

委員：梁慧萍女士

大家好！不經不覺在學校做家長義工已三年了。在過去的一年裏，學校舉辦了很多有意義的活動，例如：義賣籌款、山區探訪……使我生活得更充實，深深感受到施比受更有福的道理。最重要的是自己可以身體力行去教導一代，使他們知道自己有能力幫助有需要的人，是一種福氣，學會感恩和珍惜。

委員：馮麗萍女士

時間過得真快，我的小兒子也畢業在即，由於我兩名兒子都是百欣的學生，所以我們一家人好不舍得校園的一花一草、更捨不得校長、老師、教工姨姨、叔叔，以及並肩合作多年的家長。我藉此機會向百欣的校長、各位老師，衷心地說聲：「謝謝！」

委員：陳遠芳女士

大家好！在過去的學年，我透過做家長義工參與學校的各種活動，都有深深的體會和得著。就像今年我有機會參與家長教師會主辦的「粵北山區體驗之旅」，在這次送暖活動中，我和兒子體驗到在偏遠山區學童的生活情況，從而學會付出愛心、關懷他人及珍惜擁有的和人物，這正是最難得的親身經歷，讓我們反思和感恩。

委員：林慧婷女士

加入家教會工作已兩年時間了，當中透過不同的活動，令我更加了解學校對學生的關懷。在潮陽百欣小學裏，家長及老師無分彼此，均為學生成長而付出努力。在不同的活動中，有賴各位家長義工的參與和支持，希望各位家長繼續支持家教會工作，並向共同目標進發，為我們所愛的孩子締造更美好的校園生活。

委員：鄭慧莉女士

不經不覺加入家長教師會已經兩年了，我深感榮幸及獲益良多。我體會到校長、老師、委員積極地參與各種事務，商討家長提出的意見，家長教師會成為一個溝通橋樑。當中更認識一群默默支持學校的家長義工，互相合作，攜手推行學校活動外，彼此分享心聲，心感快樂及有意義。願家長教師會繼續推行，與校攜手合作，願孩子們在充滿愛心和快樂的環境下繼續茁壯成長。

委員：駱泳因女士

回顧成為家教會委員已有六個年頭，今年也是最後一年了。當中認識到一班好朋友，而能夠在這間學校服務我亦感到非常光榮。希望百欣全校師生生活愉快，百欣家教會有一片新景象，各委員更加團結，齊心合力令家校合作配合得更美好。

副主席：蘇小萍女士

開心的日子過得很快，我加入家長教師會已兩年了，在這些日子裏令我大開眼界，生活比以前充實和開心。我衷心多謝林校長、各位老師、各位家長委員為學校、為學生的無私奉獻。

委員：秦英蘭女士

我看見委員通力合作，投入各項活動。雖然一個人的力量有限，但大家團結起來的話，凡事都可以做到盡善盡美，而最重要是有校長和老師的支持，體現到「家校合作」的精神！最後，我感謝主席為每一個活動付出的心力和體力，辛苦了！

委員：彭思敏女士

時間如流水，匆匆又一年。我感謝學校及家教會在過去的一年裏，讓我增廣見識、擴闊視野；更讓我兒子親身體驗貧困山區的學童生活，令他學會珍惜和把握現時的學習環境和機會。

委員：李燕芳女士

自從加入家教會這個大家庭後，對學校的教學方式及老師的工作都增加了了解，令自己更放心將小朋友交給學校，也因此對自己小朋友的在校情況更加清楚及更能找到與子女互動的方法。在過去一年，因參與了校內校外的一些活動，令自己充實了兼且多了親子互動，感覺到與女兒一起得到鍛煉，一起進步了。

委員：黎榮女士

自從我加入潮陽百欣小學家教會這個大家庭後，我參與了學校很多大型活動，從活動中可以看出老師們的無私付出，義工們的盡心盡力，加上同學們的配合，彼此合作，使活動完美地完成。

小兒能入讀這所學校，我感到幸運呢！

委員：胥建清女士

很高興能參加家長教師會，家教會豐富多彩的活動，讓我們家庭有頗多的收穫。

首先，家教會拉近了家長與學校的距離，我很驕傲能為學校付出一分力，增強孩子對學校的歸屬感和對社會的責任感。其次，家教會的活動，增進了家長、老師和學生間的交流與互動，令我們獲得了友情和快樂。

我樂意與其他家長分享，令更多家長更了解和參與家教會，讓潮陽百欣小學家教會辦得越來越好！

委員：劉繼紅女士

今年已是百欣家長教師會成立的第十年，經過這漫長時間的合作，家長與教師已建立了一份深厚的感情和默契，無論在校內、校外均能互相配合。

我覺得家長們的無私奉獻真是十分偉大，他們不啻是家校合作的重要橋樑，而且組成的家長義工感更踏出學校服務社區，照顧社區的需要。因此，本年度家長教師會在元朗區傑出義工選舉中獲成人團體組冠軍，這是對家長們過去十年的辛勞來一個肯定及認同。

副主席：胡伯能老師

老師委員心聲

我有幸第二年成為家長教師會委員，在期間深深體會到各位委員和家長的熱誠和積極參與活動。她們不但真摯和投入，而且多才多藝。我希望以後有更多家長加入家教會這個大家庭，為學生締造一個更愉快的學習環境。

委員：黃筠筠老師

百欣就像一個大家庭，我感受到家長愛學校、愛老師、愛學生的心。她們是學校的守護神，當學校有需要時，她們已在身旁，隨時給予協助和支持。

我衷心地多謝各位家長支持學校，實踐家校合作的精神。

委員：楊慧琦老師

不知不覺間，第四年的家教會委員任期又快要完結了。在這四年間，我深深體會到家長絕對是學校的好伙伴。在各位家長義工的協助下，我們才能有更多的時間做教學上的準備。而家長們除了是我的好幫手外，同時亦是我們的好導師。因為家長們可謂臥虎藏龍，他們有些是運動健將，亦有的是工藝家。在他們身上，我學到了學科以外的知識，亦為繁重的教學生活添上色彩。

委員：阮惠敏老師

在短短的兩年間，經歷過家長教師會每次的會議和活動，見證家長熱心參與並支持校內各項活動，都能充份感受到各位家長對學校的關顧和愛護。家長的積極投入，除了為學校、為教師提供了與學生深入交流的途徑，還為學校和學生的發展帶來長期而有效的影響。此外，家長義工的努力，不但使她們獲得社會的肯定，亦幫助推動並傳播家長能以義工的身份，為社會作貢獻的訊息。

委員：梁藝斐老師

經過四年跟家長共事，感到他們都是充滿活力、真心、真誠地為學生及學校服務，他們無私奉獻的熱誠深深感染著我。尤其是他們參與學校不同的活動前後，所付出的時間和用心，令我深刻體會到各位家長的活力和熱心服務的精神。你們對互作的熱誠和認真態度，亦是我不斷學習和改善的指標。在未來的日子，我希望繼續與一眾家長通力合作，為學校服務。

委員：袁旭熾老師